
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον κ. Υπουργό Μεταφορών & Υποδομών 

Θέμα: «Ελλείψεις στον κυβερνητικό σχεδιασμό για την αντιπλημμυρική θωράκιση και την υδατική επάρκεια 
της Θεσσαλίας» 

 

Ο Βουλευτής Λάρισας Κόκκαλης Βασίλειος καταθέτει προς τον κ. Υπουργό Μεταφορών & Υποδομών ως Αναφορά 

επιστολή του Περιφερειάρχη Θεσσαλίας Δημήτρη Κουρέτα, την οποία συνυπέγραψε με τον πρόεδρο του Οργανισμού 

Διαχείρισης Υδάτων Θεσσαλίας και την ΕΔΥΘΕ προς τον Αντιπρόεδρο της Κυβέρνησης, με την οποία αναδεικνύονται 

επείγοντα ζητήματα που αφορούν την αντιπλημμυρική θωράκιση και τη συνολική υδατική ασφάλεια της Θεσσαλίας. 

Σύμφωνα με την επιστολή, επισημαίνεται ότι η Κυβέρνηση οφείλει να προχωρήσει άμεσα στην οριστικοποίηση 

στρατηγικών αποφάσεων για το μέλλον της Θεσσαλίας, τόσο σε σχέση με την προστασία από πλημμυρικά φαινόμενα, 

όσο και τη βιωσιμότητα του πρωτογενούς τομέα, καθώς η καθυστέρηση εντείνει την αβεβαιότητα και αυξάνει την τρωτότητα 

της περιοχής. 

Τονίζεται ότι οι κίνδυνοι από επαναλαμβανόμενα πλημμυρικά φαινόμενα αυξάνονται, παρατηρούνται έντονα 

προβλήματα ξηρασίας και υδατικού ελλείμματος, ενώ καταγράφεται και επιδείνωση των υδάτινων οικοσυστημάτων. Η 

κατάσταση αυτή καταδεικνύει την ανάγκη για ολοκληρωμένη και όχι αποσπασματική διαχείριση υδάτων. 

Στην επιστολή υπογραμμίζεται ότι απαιτείται η άμεση προώθηση μεγάλων αντιπλημμυρικών έργων, η ολοκλήρωση 

ημιτελών υποδομών, καθώς και η υλοποίηση έργων ταμίευσης και διαχείρισης υδάτων. Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στην 

επιτακτική ανάγκη μεταφοράς υδάτινων πόρων προς τη Θεσσαλία, ως βασική προϋπόθεση για τη διατήρηση της αγροτικής 

παραγωγής και της οικονομικής βιωσιμότητας της περιοχής. Το ζήτημα αυτό συνδέεται άμεσα με την επισιτιστική ασφάλεια 

και την ανάπτυξη της χώρας.  

Η μη υλοποίηση των απαραίτητων έργων θέτει σε κίνδυνο τον πρωτογενή τομέα, επιβαρύνει τις τοπικές κοινωνίες 

και αυξάνει το κόστος αποκατάστασης από φυσικές καταστροφές. Παράλληλα, υπονομεύεται η αναπτυξιακή προοπτική 

της Θεσσαλίας. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ζητείται να ενημερωθεί η Βουλή για τον συνολικό σχεδιασμό της κυβέρνησης σχετικά με τα 

αντιπλημμυρικά έργα στη Θεσσαλία και τη διαχείριση των υδάτινων πόρων, να δοθεί σαφές χρονοδιάγραμμα υλοποίησης 

των μεγάλων έργων και ολοκλήρωσης των ημιτελών υποδομών, καθώς και να διευκρινιστεί η κυβερνητική θέση για τη 

μεταφορά νερού προς τη Θεσσαλία και τη μακροπρόθεσμη υδατική στρατηγική της περιοχής. Τέλος, να εξασφαλιστεί η 

αναγκαία χρηματοδότηση και ο θεσμικός συντονισμός για την άμεση υλοποίηση των έργων. 

 

Επισυνάπτεται το σχετικό δημοσίευμα ηλεκτρονικού Τύπου. 

Παρακαλούμε για τις άμεσες και δέουσες ενέργειες του Υπουργείου για τη θεσμική αποκατάσταση αυτής 

της αδικίας. 

Αθήνα, 30/04/2026 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

Κόκκαλης Βασίλειος 
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   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:
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